

每周一评

要想上路请先息怒

本报记者 刘振

开车上路就暴躁，一言不合就动手，这不是在演电影，而是最近很火的“路怒”。6月23日晚，德城区的董先生开车途中，因会车与人发生口角，结果被对方追到家中暴打。还有更极端的，因为让路起争执，越野车司机竟拿出刀，将对方砍伤。由此可见，路怒症的危害不言自明，轻则影响交通安全，重则危及社会治安。

在我看来，虽然路怒症表面看，是一种情绪失控和暴力倾向的心理问题，实则是生存焦虑感和

不安全感引发的一种城市病。要知道，带着愤怒情绪去暴力驾驶的“路怒症”现象并不多见，相反大多数路怒症表征都是后发性的暴力行为。透过现象看本质，其实在驾驶员的潜意识里，很可能埋藏着，快节奏城市生活下的社会压力，包括对一些社会乱象的不满和焦虑，譬如对行人乱闯红灯的无奈，对无牌电动汽车乱变道的愤慨等等。简而言之，路怒症的触发因素在路上，但问题根节却不在路上，根治路怒症也要从社会秩序的全

面改良着手。

一言以蔽之，治理路怒症不可放任不管，而是要多管齐下，合力来治，既需要个人的警醒与自觉，也需要有关部门的及时制止与惩处。金庸有言，“不生气，就赢了”，驾驶者要不断修炼自身，养成豁达的胸怀和包容的心态，文明礼让宽以待人，退一步海阔天空。其次，有关部门要严格交通法规，让破坏秩序者受罚，让遵守规范者受益，同时致力于改善城市交通状况，别让拥堵成为路怒症的催化剂。

5所民办高中招生4350人

本报6月30日讯(记者 王明婧)

近日，德州市中考成绩已公布，招生工作正在进行中，德州市严格落实普通高中阶段教育招生政策和市普通高中学校招生计划，一些学生未能被公办普通高中录取。目前，德州市民办高中发展到5所，招生计划为4350人，有意愿就读的考生可到学校咨询报名。

目前，社会上存在着可以通过找教育部门和普通高中工作人员，花高价上公办高中的传

言，在此提醒考生和家长不要上当受骗。自2015年起，已经取消扩招生，不存在收取扩招费的政策，要求各公办高中严格按照公布的招生计划进行招生。

为满足更多学生接受高中教育的需求，德州市积极增加民办高中教育资源。目前，德州市民办高中发展到5所，分别是德州跃华学校、临邑博文学校、夏津双语学校、庆云云天学校、齐河晏婴中学，招生计划达到了4350人。

残疾大学生可申请资助金

本报6月30日讯(记者 李榕)

6月30日，记者从德州市残联获悉，2016年度“我和你·心连心”扶残助学活动即日启动，家庭贫困且今年新考取的残疾大学生或贫困残疾人家庭子女可向户口所在地乡镇(街道)递交申请，每人可获得3000元至5000元不等的资助。

据了解，凡具有本市户籍，持有《中华人民共和国残疾人

证》，家庭贫困、当年新考取的残疾大学生和贫困残疾人家庭子女均可提出申请。

“对符合救助条件的残疾大学生和贫困残疾家庭子女按照每人一次性资助3000元至5000元不等。”德州市残联相关工作人员称，参加国家统考并被普通高等院校录取的大专以上残疾学生每人救助5000元；贫困残疾人家庭子女每人补助3000元。

健康资讯



十二年办学一对一个性化辅导机构 首届泉水节中学生咏泉原创诗歌大赛指定评审机构

省城名师面向全省暑期招生

阳光女孩高分冲进省实验



于微 2015 年中考以 546 分顺利考入外国语高中。据了解，外国语初中，拔尖的孩子非常多，据天材班主任徐老师介绍：于微刚来天材时，并不算学校的尖子生，但她比较聪明，课上接受能力十分强，课下善于总结归纳，形成了自己的一套高效学习方法，成绩得以快速稳步提升。于微坦言，位列“尖子生”，只有更优秀，才能做个常胜将军。

品学兼优的“班干部”高考传捷报



张馨蔚，2015 年高考以文化课 490 分考入中央美院。张馨蔚是全托生，所有文化课程都在天材辅导。据班主任介绍，性格活泼开朗的她上课十分认真，从不迟到，不早退。每一科目的任课老师对她都有很好评价。她对自己的未来发展有明确的方向和目标。初来天材时文化课仅 320 分，但她在艺考和学业压力最大的时候抗拒压力，稳步提升最后拿到 490 分高分，成功实现了自己的艺术梦想，考入高等学府。

暑期集训嘉年华

小学

· 暑期衔接精品学习课程 · 户外拓展活动

· 奥数经典例题讲解 · 作文速成技巧点拨

中学

· 暑期衔接精品学习课程

· 暑期夏令营 · 名师大讲堂

毕业生

· 2017 中高考应试能力测试、抢订全年计划

· 精品学习课程 · 名师大讲堂 · 暑期夏令营



荣誉选登



六大校区 | 山师校区 / 山大校区 / 大观校区 | 学习就近选择 | 槐荫校区 / 舜耕校区 / 阳光校区 | 热线

0531-87078001